

Jen 22.–27. května

BLESKOVÝ TÝDEN OPEL



100% NĚMECKÁ KVALITA JIŽ ZA 75% CENY.

Vozy Opel
za velkoodběratelské ceny
pro všechny zákazníky!

- » Originální střešní nosič v hodnotě až 5 000 Kč zdarma
- » Financování s 0% navýšením od Opel Finance*
- » Kredit na servisní služby ve výši až 12 000 Kč**
- » Vybrané originální příslušenství Opel se slevou až 50 %



BLESKOVÝ TÝDEN OPEL

OPEL ASTRA

se slevou až

16 %



KRÁLOVNA LENNY MÁ ČTYŘI ANDĚLY

SOŠKU MÁ ZA ZPĚVAČKU, ALBUM, SKLADBU A VIDEOKLIP ROKU STRANA 7



metro



Úterý, 23. května 2017

Č. 98, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Vladimír/Vladimíra

Největší deník v ČR

K jinému operátorovi přejdete bez pokuty

Odstoupení od smlouvy. Bez sankcí v případě, že operátor změní podmínky. **Přenesení telefonního čísla.** Místo 42 dnů maximálně pouze deset. **Jednání poslanců.** Ať dopadne jakkoliv, změn se lidé dočkají STRANA 4



Hudba, divadlo i průvod. V Českých Budějovicích začal letošní majáles

Více než stovku koncertů, výstav, workshopů či divadelních představení nabídne veřejnosti letošní českobudějovický majáles. Pětidenní akce vyvrcholí v pátek volbou krále. „Letošní novinkou v programu je například čtvrtěční koncert na střeše kulturního domu Metropol,“ řekl mluvčí akce Igor Kibrik. O den později akci uzavře koncert na Sokolském ostrově. Ten nabídne hlavní hvězdy letošního ročníku. Elektronické uskupení Midi Lidi představí novou desku Give Masterpiece a Chance, opěvovanou kritiky i fanoušky. Vystoupí i kapela minus123minut, která se na budějovický majáles vrací po 11 letech. Českobudějovický majáles patří mezi největší akce svého druhu v Česku. Loni v závěrečném průvodu šlo přibližně 4000 studentů v maskách. Pořadatelé počítají, že letos bude účast minimálně stejně početná. Na snímku je nově otevřená scéna na náměstí Přemysla Otakara II.

ČTK



17 098

9 771211 781002

Nová kauza. Už osmá vazba

V kauze úniku informací z policejních databází a trestních řízení navrhli žalobci vazbu pro osmého obviněného. Celkem je obviněno 18 lidí. Vyšetřování, které vede Vrchní státní zastupitelství v Olomouci ve spolupráci s Národní protidrogovou centrálou, se týká bývalých elitních policistů a podnikatelů. U všech lidí, kteří skončili ve vazbě, hrozilo nebezpečí, že by dotyční mohli mařit objasnění trestní věci či ovlivňovat svědky, případně spoluobviněné. Osmého člověka, u něhož navrhuji vazbu, se podařilo zadržet v sobotu, protože předtím pobýval v zahraničí. Vrchní státní zastupitelství v Olomouci uvedlo, že obvinění padla za podezření ze spáchání trestných činů neoprávněného přístupu k počítačovému systému a nosiči informací, zneužití pravomoci úřední osoby, přijetí úplatku, podplacení a nadřizování. Do vazby zamířil třeba David Rusňák, ze náměstkyne ministra financí Babiše Aleny Schillerové. Rusňák figuroval mezi sponzory ANO. V sobotu své členství v hnutí ukončil. **ČTK**

Babiš končí rozpočtem

„Pan Pilný tomu rozumí, tak předpokládám, že se s tím ztotožní,“ řekl Babiš.

Ministr financí Andrej Babiš včera představil návrh státního rozpočtu na příští rok. Stát by podle něj měl hospodařit s 50miliardovým deficitem. Počítá s růstem důchodů, platů i nemocenských dávek (více v boxu). Navržený schodek rozpočtu 50 miliard korun vychází z dohody koalice. Na včerejší tiskové konferenci to uvedl ministr financí Andrej Babiš. Ta byla zřejmě poslední, kterou coby ministr připravil. Dnes by totiž do čela ministerstva mohl prezident Miloš Zeman jmenovat Ivana Pilného, který za Zemanem přijde na Hrad. Ostatně

i na něj směřoval Babiš svoje prohlášení. Vyjádřil přesvědčení, že návrh státního rozpočtu převezme. „Pan Pilný tomu rozumí, tak předpokládám, že se s tím ztotožní,“ řekl. Dodal, že při práci na rozpočtu svému nástupci nebude muset radit. Předpokládá nicméně, že jako předseda ANO bude chodit na jednání koaliční rady v případech, kdy se budou otázky spojené s rozpočtem řešit. „Myslím si, že ten návrh je dobrý,“ uvedl Babiš a řekl také, že Pilný bude při jednáních s ministry o výdajích tvrdší než on.

Návrh rozpočtu již kritizovala například opoziční ODS. Navrhovaný deficit je podle strany v době hospodářského růstu nepřijatelný. „Místo rozdávání peněz daňových poplatníkům jen někomu by vláda měla snížit daně všem, a nechat tak lidem v peněženkách víc peněz,“ řekl předseda ODS Petr Fiala. **ČTK**

Priority MF, které jsou v návrhu na příští rok

Jaké jsou plány ministerstva financí (MF) na rok 2018:

- Snížení deficitu státního rozpočtu o 10 miliard proti schválenému rozpočtu na rok 2017 na 50 miliard korun.
- Zvýšení výdajů na důchody – v porovnání s rozpočtem na rok 2017 porostou o 21,6 miliardy korun. Pro rok 2018 je navrženo zvýšení průměrného starobního důchodu o 501 korun.
- Zvýšení výdajů na platy – o 21,8 miliardy korun vyšší než v letošním roce.
- Zvýšení rozpočtového určení daní pro obce – podíl obcí na celostátním hrubém výnosu DPH se zvýší na 23,58 % ze

současných 21,4 procenta. Jde o navýšení daňových příjmů obcí o 8,5 miliardy korun.

- Zvýšení výdajů na dávky nemocenského pojištění – pro rok 2018 navrženo 32,7 miliardy, tedy o 5,2 miliardy korun více než letos. V návrhu je zahrnuta vyšší nemocenská při déletrvajících nemoci, otcovská poporodní péče a pečovatelská dovolená.
- Zvýšení výdajů na státní sociální podporu a dávky péstounské péče meziročně o 4,5 miliardy korun.
- Navýšení rozpočtu pro ministerstvo obrany o 5,4 miliardy na 57,9 miliardy korun. Podíl výdajů na obranu by měl v roce 2018 dosáhnout 1,13 procenta HDP.

Letošní schodek

60

Rozpočet na letošní rok počítá se schodkem 60 miliard korun. Celkové příjmy představují 1,249 bilionu korun a výdaje 1,309 bilionu. Loňský rozpočet počítal s deficitem 70 miliard korun.

- Navýšení plateb státu za státní pojištěnce o 3,4 miliardy korun. Vyměřovací základ pojištěného na veřejné zdravotní pojištění se zvýší ze současných 920 korun na 969.
- Podpora sportu – navýšení ze šesti na sedm miliard korun.
- Výzkum, vývoj a inovace – pro rok 2018 jsou navrženy výdaje o 500 milionů korun vyšší než letos.

INZERCE

NA JSOU PODĚBRADY

22. května jsme pro Vás otevřeli zrekonstruovaný hotel Bellevue Tlapák** přímo na Lázeňské kolonádě**

Zadejte při objednávce slevový kód „tlapak“ a získáte uvítací slevu 15 % na lázeňské pobyty do 31. 8. 2017

Objednávejte nyní!

**SLEVA
15%**


LÁZŇNĚ PODĚBRADY
AKČIONÁŘSKÁ SPOLEČNOST

Tel.: 325 606 500
www.lazne-podebrady.cz



Přinesl Kajínkovi tisícovku

Už několik dní čekají novináři před rýnovickou věznicí v Jablonci nad Nisou, až odsouzený vrah Jiří Kajínek obdrží prezidentskou milost. Nudný čas oživil příchod bývalého vězně Petra Veselého. Ten mu přinesl tisícovku na oběd a jízdenku domů. Muž, který si v minulosti odpykal sedmiletý trest za padělání peněz, míní, že Kajínek je obětí justiční mafie. „Já jsem byl odsouzen nevinně, podával jsem odvolání, žádost o nový proces, všechno zamítnuto,“ řekl. **ČTK**

ČSSD. Problémy

Spor uvnitř ČSSD – mezi vedením strany a jihočeskou krajskou organizací – pokračuje. Podle politologů může stranu před volbami poškodit. „Svědčí to o tom, že v ČSSD stále existují různé frakce, svědčí to o tom, že se vedení snaží něco prosazovat i proti vůli regionálních členských základen,“ řekl o sporu, zda na kandidátce má být bývalý jihočeský hejtman Jiří

Zimola, politolog Miroslav Mareš z Masarykovy univerzity. Problém se týká bývalého hejtmana jihočeského kraje Jiřího Zimoly. Ten po sporu se šéfem strany Bohuslavem Sobotkou odstoupil. Zimola byl jedním z aktérů takzvaného lánského puče. V něm figurovali i další členové ČSSD, kteří chtěli s pomocí prezidenta Zemana odstranit Sobotku z čela ČSSD. **ČTK**

Extremisté už ztratili zájem o téma migrace

Do módy se vrací zakázané koncerty.

Extremistických akcí v Česku neubývá ani nepřibývá. Vyplyvá to z výroční zprávy o extremismu za rok 2016, kterou měli včera na stole ministři.

Zatímco se předloni extrémisté vymezovali proti uprchlíkům, letos zájem o toto téma opadl. Protimigrační subjekty také loni nebyly schopné spolupracovat a stěpily se. „Pokles zájmu veřejnosti o téma migrace a vnitřní neshody uvnitř hnutí vedly fakticky k jeho úplnému rozkladu,“ píše se ve zprávě. Od tématu migrace se krajně pravicové strany přesunuly hlavně ke kritice a protestům proti členství Česka v Evropské unii, NATO a proti tuzemské politické reprezentaci jako celku. Loni také extrémisté upustili od zapalování policejních aut. Takový pří-

Akce

308

Tolik akcí loni v Česku uspořádali extrémisté, což bylo o jednu víc než v roce 2015. Levicové extremistické subjekty loni pořádaly 133 akcí, pravicové 129 a protimigrační či protiislámská hnutí 49. Počet extremistických trestných činů loni meziročně klesl o 32 na 143.

pad byl zaznamenán pouze jeden.

Extremisté podle zprávy dostávali prostor hlavně v alternativních médiích, která se snažila šířit či podporovat atmosféru strachu.

Zpráva o extremismu se také zabývala prognózou dalšího dění. Za hlavní hrozby pro Česko dokument označuje snahy extremistů vedoucí k oslabení společnosti, možnosti nárůstu napětí či výskyt radikalizovaných militant-

ních jedinců či skupin. Za nebezpečí považují odborníci také to, aby extremistické prvky nezačal přejímat politický mainstream nebo nevznikl politicky extremistický subjekt v čele s charismatickým vůdcem.

Letos je zatím extremistická scéna klidná a to i přesto, že krajně pravicové a levicové skupiny v letošním prvním čtvrtletí uspořádaly o 20 akcí více než ve stejném období loni. Bezpečnostní složky také zaznamenaly několik veřejných a utajovaných koncertů takzvané white power hudby, která je určena pro stoupence neonacistického hnutí. Podle ministerstva vnitřní jde o nový trend, jelikož konání těchto akcí bylo po roce 2009 na ústupu.

„Takzvané hatecorové kapely propagují neonacismus a šíří nenávisť,“ píše se ve zprávě ministerstva vnitřní, která hodnotí stav extremismu za první tři měsíce letošního roku. **MAREK HÝR, ČTK**

Krátce z Brna

Nové ambulance

V Úrazové nemocnici v Brně vzniknou za 15 milionů korun nové ambulance pro endoskopii a urologii. Město na to dá polovinu, zbytek zaplatí nemocnice, řekl včera novinářům náměstek primátora Petr Hladík. Hotovo by mohlo být do konce roku. Podle Hladíka se roz-

šíří zdravotní péče a lépe placené zákroky zároveň pomohou zlepšit finanční situaci nemocnice. Městské zařízení se delší dobu potýká s dluhy.

Ve školkách je dost míst

Brno má ve školkách dostatek míst, aby v novém školním roce přijaly všech-

ny děti tříleté a starší. Po zápisech je asi 4600 přihlášených dětí, z nich ale 1250 nedovrší do konce prázdnin tři roky. Město bude mít k dispozici skoro 3500 volných míst. Zatím Brno vypsal 2800 volných míst pro elektronický zápis na stránkách města, ale další má v záloze. Brno má skoro 140 mateřských škol, které navštěvuje je kolem 11 tisíc dětí. **ČTK**

Smrt. V Pasohlávkách zemřel muž, který miloval kitesurfing

Poryv větru zvedl v neděli z hladiny vodní nádrže Nové Mlýny sedmatřicetiletého kitesurdistu. Muže na „prkně“ taženém drakem pak odhodil na betonový sloup, náraz mu způsobil smrtelná zranění. Případ vyšetřují kriminalisté. Kitesurfing spočívá v jízdě po vodě na speciálním prkně za využití tažného draka. Tato zábava se však stala sedmatřicetiletému instruktorovi osudnou.

„Vlivem náhlého poryvu větru se vnesl nečekaně do výšky a let již nestačil korigovat. Poté došlo k pádu, při němž instruktor narazil do betonového sloupu,“ popsala smrtelnou nehodu policejní

mluvčí Kamila Haraštová. Ačkoliv kitesurfing, při němž se „surfaři“ tažením drakem vznášejí nad vodní hladinou, působí na první pohled nebezpečně, podle odborníků jsou při něm neštěstí vzácná. „O případu úmrtí slyším prvně,“ řekla Iveta Minářová ze společnosti Best Kites. „Jsme na trhu od roku 2004 a za tu dobu jsme žádný úraz nezažili. Zranění se sem tam stane, ale většinou je způsobené nebalostí lidí, kteří například skáčou u břehu nebo kytují třeba u drátů vysokého napětí. Pokud respektují daná pravidla, tak se zranění nestávají, i když se jedná o adrenalinový sport. Něco vážnějšího

se může přihodit jen nešťastnou náhodou,“ podotkla Minářová.

Kitesurfing se podle ní stále těší velké popularitě. Nové Mlýny patří mezi oblíbené destinace. „Ale pro začátečníky to určitě není. Je tam hluboká voda a vítr je poryvovětší, takže začátečník jen těžko může odhadnout, co se bude dít. Pro pokročilejší kitery je ta lokalita v pořádku, ti se umí s tannými podmínkami vyrovnat,“ uvedla Minářová. Nové Mlýny zažily druhou tragédii během necelého roku. Loni v září v nádrži zahynul při kurzu windsurfingu pedagog Masarykovy univerzity. **IDNES.cz**



Dělají si srandu z policistů

Z Brna do Ameriky a ještě dál zavede diváky bizarní černá groteska, kterou v Divadle Bolka Polívky připravuje autor a režisér Arnošt Goldflam (na snímku nahore). Hlavními hrdiny hry Hruža v Brně jsou dva policisté. Autor čerpal inspiraci z anekdot o policistech, do hry však zapracoval i detektivní zápletku spojenou s vyšetřováním vraždy. „Napsal jsem to nejdřív jako takový rozmar pro vlastní pobavení,“ řekl včera novinářům Goldflam. Hra se dočkala i jevištního uvedení v Ústí nad Labem a Praze, Goldflam si však velmi přál, aby se hrála také v Brně. Je totiž napsaná specifickým jazykem, který si Goldflam pamatuje ze svého brněnského mládí. „Ta hra není přímo v hantecu, hantec je ještě o stupeň posunutý, tohle je taková běžná brněnská mluva. Je tam hodně sprostých slov, ale to k tomu prostě patří,“ uvedl Goldflam. Žádný z herců přitom není brněnský rodák, ačkoliv ve městě studovali, hráli nebo tam dosud žijí. „Jak jsem si vždycky myslel, že to ovládáme, tady se ukázalo, že to neovládáme, jsme neustále opravováni,“ řekl představitel jednoho z policistů Josef Polášek (na snímku dole). **2x ČTK**



Operátoři zkrotnou i bez hlasů poslanců

Přenesení telefonního čísla bude trvat deset dnů.

Poslanci zítra projednají důležitou úpravu. Novela zákona o elektronických komunikacích řeší dokonce dvě důležité téma. Má zajistit přechod na digitální televizní vysílání DVB-T2 a také více chránit zákazníky před nepříteli přátelskými praktikami operátorů.

Pokud chce dnes člověk změnit operátora a přitom si zachovat svoje telefonní číslo, trvá to i 42 dnů. To má ale novela změnit. Přenesení čísla bude muset proběhnout do deseti dnů.

Další důležitou novinkou, kterou novela řeší, je možnost odstoupit od smlouvy bez sankcí v případě, že operátor změní podmínky kontraktu. Nebude se tak moci

opakovat situace, kterou zažili zákazníci O2 loni v létě. Operátor se tehdy rozhodl změnit podmínky pro datové tarify. Když zákazník vyčerpá datový limit, ztratil přístup na internet. Do té doby to fungovalo tak, že po vyčerpání dat se v mobilu výrazně snížila rychlost internetu, ale připojení nadále fungovalo. Komu se to nelíbilo a od O2 odešel, musel zaplatit sankci. Tedy pětinu součtu měsíčních plateb zbývajících do konce tarifu.

Ať zítřejší jednání dopadne jakkoliv, lidé se zřejmě změn dočkají. Asociace provozovatelů mobilních sítí totiž přišla s vlastní iniciativou, podle které zrychlený přenos čísla a odstoupení od smlouvy bez sankcí zavedou sami. Asociace kvůli tomu poslala dopis Českému telekomunikačnímu úřadu.

„Když námi navržený postup podpoří, mohou obě

Kolem novely bylo živo

Novela zákona o elektronických komunikacích stála křeslo ministra průmyslu a obchodu Jana Mládky.

- Dnes již bývalý ministr se proslavil svým výrokiem, že v případě českých zákazníků je roaming elitářská záležitost. Další kritiku sklídl za svůj postoj poté, co jeho náměstek

poradil v rozhovoru pro server Aktuálně.cz lidem, aby za lepšími cenami od mobilních operátorů klidně jeli do Polska.

- Mládek předložil novelu zákona o elektronických komunikacích, ale byl kritizován za to, že by tím spotřebitelům znemožnil vyjednat si individuální tarif.

změny začít fungovat do konce roku. Bez ohledu na to, jak dopadne hlasování o novele zákona o elektronických komunikacích, říká Jiří Grund, výkonný ředitel asociace.

Sněmovnou projednávaná novela také zvyšuje pokuty udělované operátorům. O této změně se však asociace, ve které je O2, Vodafone i T-Mobile, nijak nezmiňuje. Objevují se tak spekulace, že iniciativa operátorů je jen

krýcí manévř. „Snaží se operátoři slevit ze svých výhod za to, aby nemohli být přísněji pokutováni? Dva velké ústupky se zrychleným zavedením prozákaznických opatření by na poslance a senátory mohly fungovat a v nadcházejících hlasováních by část novely mohla být odstraněna,“ myslí si Lukáš Václavík z webu Cnews.cz, který se zabývá zpravodajstvím ze světa IT. **MAREK HÝŘ**

Zprávy krátce

Bezdomovci jako fotbalisti

Do sportovních dresů se ve čtvrtek převlečou desítky bezdomovců z celé Moravy. Při tradičním turnaji v malé kopané poměří mezi sebou své síly na hřišti ve Velkém Týnci na Olomoucku. Akce má dlouholetou tradici.

Češi jsou schopni splácet dluhy

Schopnost Čechů splácet závazky se dále zlepšuje. V prvním čtvrtletí 2017 mělo dluhy po splatnosti 7,41 procenta dospělých obyvatel země, což je nejméně od poloviny roku 2008. Na konci roku 2016 to bylo 7,44 procenta. Jejich podíl se snižuje ve všech krajích. Informovalo o tom sdružení Solus, jež svým členům umožňuje přístup k informacím o klientech s potížemi se splácením závazků. Největší problém se splácením mají tradičně na Ústecku. Na druhé straně je Vysočina a Zlínsko. **ČTK**

Brno. Ve městě jezdí tak trochu jiný trolejbus

V Brně od pátku jezdí ve zkušebním provozu s cestujícími první trolejbus s pomocným bateriovým pohonem. Vozí-

dlo, které vyvíjí výrobce autobusů SOR Libchavy s dodavatelem elektrické výbavy Rail Electronics, vypadá jako klasický trolejbus, na baterii ale dokáže jet na jedno nabití i několik kilometrů.

Takzvaný parciální trolejbus sice jezdí v barvách dopravního podniku, jeho budoucnost ale zatím není jistá,

řekl včera obchodní zástupce SOR Libchavy Jiří Daňša. Firma se dosud trolejbusům nevěnovala. Brněnský dopravní podnik na jaře vypsal zakázku na nákup deseti parciálních trolejbusů za 130 milionů korun. Na českém trhu je nabízí ještě Škoda Electric, je již první parciální trolejbusy koupil loni Zlín. Zda se dosta-

ne do pravidelného provozu, se teprve ukáže. „Trolejbus teď musí s cestujícími najet potřebné kilometry pro schválení Drážním úřadem,“ řekl Daňša. Parciální trolejbusy jsou vhodné při výlukách, protože nemusí na lince jezdit autobus, případně může vůz jezdit na trati, v jejíž části trolejové vedení chybí. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30 - 17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Intimní

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1sms/50Kč vč DPH; 1min/90Kč vč DPH, www.ema.tz, www.platimobilem.cz



• **NESTYDÁTÉ KOČÍČKY! Chceš pár žhavých fotek?** Piš SMS ve tvaru 36HGU a text na 909 15 50

• **Zbožňuji orální SEX!** Spolknou tě celé! Kateřina 54. Volej 909 90 99 25 nebo mi pošli SMS na 909 15 40 s kódem 10VSU a tvůj text!

• **Pohraj si s mým náruživým tělíčkem!** Dopřej mi to, co tak postrádá – žhavý SEX! Lenka 43. Vytoč 909 801 801 kód EHG16



• **Vdova Radka 49.** Jsem ještě stále mladá na to, abych život zabalila. Závazky už nehledám, chci jen milence na občasný sex! Volej na 909 80 50 40 nebo mi napiš SMS na 909 15 45 s kódem 58KUE a tvůj text!

Hobby - poptávka

v Praze *Brně *Ostravě * Olomouci * Zlíně *Plzni

Přijímáme výtvarná díla a starozitnosti

DO AUKCE ČERVEN 2017

Obrazy od autorů: Kaván, Kalvoda, Panuška, Ullman, Kuba, Uprka, Jambor, Blažiček, Slavíček, Macoun, Lada, Zrzavý, Číla, Procházka, Radimský, Lolek, Dvořák, Hudeček, Holub, Benka, Hála, Špála, Nejedlý, Frolka, Lhoták, Hlinomaz aj.

Šperky, mince, porcelán, staré sklo, perské koberce, betlémy aj.

Přijem předmětů, výkup hotové a bezplatné ocenění znalcem probíhá do 8. 6. 2017, 10 - 12 a 13 - 18 hod.

Aukční síň Galerie Národní 25 s. r. o.

▲ Národní 25, Praha 1
▲ Smetanovo nám. 1, Ostrava
▲ Trnitá 3, Brno

www.galerie-narodni.cz

Znalec na tel.: 737 571 660



Čarodějnice v Městském divadle Brno

Jednou z nových her v Městském divadle Brno jsou Žitkovské bohyně (krev je krev). Inscenace vychází ze stejnojmenného románu brněnské rodačky Kateřiny Tučkové. Magický příběh, který je dílem fikce a dílem vychází ze skutečných událostí, se odehrává na Moravských Kopanicích v obci Žitková. Strhujícím způsobem pojednává o osudu žen jednoho rodu, který sahá až do 17. století k procesům s čarodějnicemi a končí v současnosti. Tyto tajemné ženy byly nadané nadpřirozenými schopnostmi... O inscenaci je velký zájem, lístky jsou nyní k máni na sobotu. Podívejte se na web divadla. **ČTK**

FOKUS[®]
OPTIK

SLEVA
60%

**NA VŠECHNY
OBROUČKY**
PŘI ZHOVENÍ
KOMPLETNÍCH BRÝLÍ



FOKUS[®]
OPTIK



+



Podmínky a více informací na www.fokusoptik.cz.

Zprávy krátce

Relikvie přiletěla do Ruska z Itálie

Až půldruhého kilometru dlouhá fronta věřících se včera ráno vytvořila v Moskvě, kde jsou v hlavním pravoslavném chrámu vystaveny ostatky svatého Mikuláše. Ty byly přepraveny z italského města Bari. Světec, po Panně Marii druhý nejváženější v pravoslavné církvi, je v Rusku uctíván jako Mikuláš Divotvůrce, ochránce víry a patron země.

Na Everestu zahynuli tři horolezci

O víkendu na Mount Everestu zahynuli tři horolezci – kromě Slováka Vladimíra Štrby i Američan a Australan. Záchranáři ještě pátrají po nezvěstném Indovi. Kontakt s ním byl přerušen poté, co dosáhl vrcholu. Jeho nepálský průvodce byl nalezen v bezvědomí v táboře ve výšce těsně pod 8000 metry. **ČTK**

Trump chce v Izraeli oživit mírový proces

Americký prezident zkusí uspět tam, kde jeho předchůdci pohořeli.

Donald Trump včera zahájil návštěvu Izraele, kde se pokusí především oživit izraelsko-palestinský mírový proces. Jeho prezidentský speciál Air Force One přistál na Ben Gurionově mezinárodním letišti u Tel Avivu. Na místě jej s jeho chotí Melanií přivítali nejvyšší izraelský představitelé – premiér Benjamin Netanjahu a prezident Reuven Rivlin, rovněž v doprovodu manželek.

Trump v projevu po přeletu řekl, že přicestoval do Izraele, aby potvrdil pevné pouto mezi USA a Izraelem. „Máme před sebou výjimečnou příležitost přinést stabilitu do tohoto regionu a porazit terorismus.“



Prezident Trump s premiérem Netanjahuem

„prohlásil americký prezident s tím, že nastal čas budovat budoucnost, v níž budou státy v regionu žít v míru. Při své první zahraniční cestě na Blízký východ podle svých slov našel nové důvody k naději.“

Premiér Netanjahu doufá, že Trumpova cesta bude his-

torickým milníkem směrem k izraelsko-arabskému usmíření a míru. Řekl, že Izrael sdělí rozhodnutí amerického prezidenta nastolit mír. „Izraelská ruka je napřažená k míru směrem ke všem našim sousedům včetně Palestinců,“ dodal izraelský ministerský předseda.

Nový šéf Bílého domu se po nástupu do úřadu netajil ambicí pokusit se o zprostředkování mírové dohody, v čemž neuspěli jeho předchůdci včetně Baracka Obamy. Po počáteční velké podpoře Izraele zvolil Trump odměřenější přístup, což podle pozorovatelů dokázal například tím, že se nevyjádřil ke zvažovanému přemístění americké ambasády z Tel Avivu do Jeruzaléma, které vadí Palestincům.

Britská BBC připomněla reakce některých uživatelů sociálních sítí, kteří se pozastavují nad Trumpovou nedělní kritikou Íránu ve světle přístupu k občanským a lidským právům v hostitelské Saúdské Arábii. Ty připomínaly, že zatímco v Saúdské Arábii se nekonají parlamentní volby a ženy tam nemohou ani dostat řídicí oprávnění, v Íránu právě proběhly prezidentské volby a ženy tam auta běžně řídí. **ČTK, MET**

INZERCE

Dosluhuje vám starý telefon?

Přijďte si pro nový do O₂ Prodejny a získáte věrnostní bonus 1 000 korun.



+0 495 Kč

9495 Kč

396 Kč měsíčně bez navýšení

iPhone SE

Akce platí při sjednání nového závazku k vybraným tarifům do vyprodání zásob.

Chytrá síť **O₂**

Hackeri. Nasadili virus do mobilů s androidem

Přibližně milion dolarů (24 milionů korun) z účtů domácích klientů ruské státní banky Sberbank se podařilo ukrást ruským hackerům. Do mobilů se systémem Android nasadili virus. Plánovali i útoky na velké banky v Evropě. Ruská policie skupinu šestnácti podezřelých hackerů včetně jejího vůdce zatkla.

Hackeri podvodem přiměli klienty banky, aby si do mobilu stáhli bankovní program nakažený virem, kte-

rý rovněž šířili přes pornografické stránky a on-line obchody. Nakaženo bylo přes milion chytrých telefonů v Rusku, zhruba 3500 mobilů denně. Kromě banky Sberbank kradli i z účtu ruské Alfa Bank a on-line platební služby Qiwi.

Prozatím zločinci operovali jen v Rusku, měli ale plány expandovat do ciziny. Jejich terčem se například měly stát banky Crédit Agricole, BNP Paribas nebo Société Générale. **ČTK**



Kim Čong-un měl z rakety radost

Severní Korea potvrdila, že úspěšně odpálila balistickou střelou středního doletu. Testu přihlížel i vůdce Kim Čong-un a systém je připraven k vojenskému využití. Raketa uletěla asi 500 kilometrů a dopadla do moře východně od Korejského poloostrova.

AP

Dire Straits. Legendy slaví 40 let na scéně

Poslední květnový den vystoupí poprvé v pražské Lucerně The Dire Straits Experience. Skupina, která se zformovala v 90. letech po odchodu Marka Knopflera a ve které částečně působí původní členové z 80. let, svými koncerty oslavuje letošní 40. výročí vzniku Dire Straits. „Mám štěstí, že se v kapele sešli

skvělí hudebníci. Každý z nich je výborný instrumentalista. Snažíme se nehrát jako revival. Nejde nám o to, abychom přesně okopírovali například nějaký konkrétní koncert z roku 1985,“ říká saxofonista a držitel Grammy Award Chris White. V prodeji zbyvají ještě vstupenky na stání za 890 korun. **MET**

Lenny kralovala Andělům, má čtyři

Dvě sošky si odnesl zpěvák Thom Artway.

V Lucerna Music Baru včera proběhlo slavnostní předávání Cen Anděl za rok 2016. Večer, kterým provázal Libor Bouček, vysílala ČT2.

Hudební vystoupení během udělování zajistila netradiční hudební spojení: David Koller zazpíval s Prago Union skladbu Aha, Tomáš Klus zase s Thomem Artwayem, vítězem dvou kategorií, píseň, kterou vytvořil speciálně pro tento večer. Marta Kubišová vystoupila s nejčastěji, hned čtyřikrát oceněnou zpěvačkou Lenny s písní Odvěká žena a kapela Jelen zazpívala s Debbi česko-anglickou verzí písně Korunu si hodím.

Pořadatelem se letos stala česká pobočka Mezinárodní federace hudebního průmyslu. Ta chce 13. června vybrat pořadatele pro příští rok. Ti se můžou hlásit na ifpicr.cz v sekci novinky. **IBE**



Lenny získala minulý týden také žánrového Anděla. **MAFRA**

Výsledky

Kdo si odnesl sošku anděla za rok 2016?

- **Zpěvačka roku**
Lenny – Hearts
- **Objev roku**
Thom Artway – Hedgehog
- **Videoklip roku**
Lenny – Hell.o (režie Tomáš Kasal)
- **Síň slávy**
Věra Špinarová
- **Nejprodávanejší album roku**
Karel Gott – 40 slavíků
- **Album roku**
Lenny – Hearts
- **Skladba roku**
Lenny – Hell.o
- **Skupina roku**
Jelen – Vlčí srdce
- **Zpěvák roku**
Thom Artway – Hedgehog

Zprávy krátce

Žbirka zase točí

Do Prahy za Mírem Žbirkou dorazil britský producent Rob Cass a legendár-

ní textař skupiny Cream Pete Brown. Začínají pracovat na novém albu. Žbirka ho nahraje s anglickými hudebníky v londýn-

ském Abbey Road během letošního léta. V tomto týmu natočil už předchozí album s názvem Miro. **IBE**



Diva Červená v dokumentu

V rámci festivalu Pražské jaro bude zítra v kině Lucerna uveden film Červená, příběh světoznámé operní pěvkyně a herečky Soni Červené. V tuzemských kinech bude mít snímek premiéru 7. září, dva dny před 92. narozeninami stále aktivní umělkyně. Soukromou i profesní cestu této legendy zmapovala režisérka Olga Sommerová. **ČTK**

INZERCE

MACEDONIA TIMELESS

www.macedonia-timeless.com

Sudoku

			6	4	3	2	5	
2	3							6
	4		2			9		
7		3			5			
			2					
		1		8				5
	2			6			1	
4							6	8
	7	8	5	1	9			

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Počasí

DNES Min. 21 Max. 25	ZÍTRA Min. 19 Max. 23	ČTVRTEK Min. 17 Max. 21	PÁTEK Min. 17 Max. 21
---------------------------------------	--	--	--

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlednutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 30,6 °C
Rok výskytu: 1886

Kvíz

- V bondovkách si zahrály vozy typu DB 5 a Vanquish od britské automobilky:
a) Aston Martin
b) Bentley
c) Austin-Healey
- Pralesnička strašná má oprávněný název, je to jedovatá:
a) houba
b) žába
c) moucha
- Na Blízkém východě vaří pokrm z fazolí, hrachu, pšenice, rýže, vody, rozinek a cukru. Říká se mu:
a) asure
b) tulumba
c) ajran
- Kočí postava z populárního animovaného amerického seriálu Simpsonovi se jmenuje:
a) Krusty
b) Sněhulka
c) Spasitel
- Označení pro pouliční vystoupení, často hudební či divadelní, se nazývá:
a) curling
b) busking
c) mobing

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-a, 2-b, 3-a, 4-b, 5-b

ČT1

12:30 Sama doma
 14:00 Soudkyňe Amy VI
 14:45 Nohejbal
 Povídka z cyklu Bakaláři (ČR, 1981)
 15:00 Televarietě
 16:20 Kojak IV
 17:15 AZ-kvíz
 17:40 Černé ovce
 18:00 Události v regionech
 18:25 Kde domov můj?
 18:55 Události za okamžik a počasí
 19:00 Události
 19:50 Branky, body, vteřiny

20:00 Panoptikum města pražského
 Krimiseriál (ČR, 1987). Policejní rada Korejs spolu s pány detektivy z pražského „čtyřky“ řeší malé i velké zločiny. Tentokrát budou vyšetřovat krvavý mord obchodníka Heřmana z pražského předměstí.
 Hrají: J. Adamíra, J. Vinklář

21:05 Hercule Poirot XII
 22:34 Výsledky losování Šťastných 10 a Euromilióny
 22:35 Legendy záchranářství: Unikátní záchraný
 23:10 Motiv III
 23:55 Otec Brown III
 00:40 AZ-kvíz
 01:05 Kalendárium
 01:25 Zajímavosti z regionů
 01:50 Žijte jenom 2x

ČT2

16:00 Heydrich – konečné řešení
 16:25 Krajinou příběhů českých hradů známých i neznámých II (4/10)
 16:55 Cestování
 17:20 Divoká Aljaška: Léto
 18:15 Klenoty naší krajiny
 18:40 Gratias Tibi – cena České televize
 18:45 Večerníček
 18:55 Na cestě po jihoafrickém Gautengu
 19:20 Zatopené osudy: Šance
 19:40 Postřehy odjinud
 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce

20:00 České století: Kulka pro Heydricha (1941)
 Drama (ČR, 2013). Londýn, válka. Prezident v emigraci Beneš a jeho šéf špiónáže plukovník Moravec. Atentát na Heydricha aneb k čemu je dobrá vražda tyрана. Hrají: M. Finger, I. Trojan, M. A. Fingerová, R. Šyma, J. Bábek a další

21:20 Co dokáže lež
 22:15 Dům z karet III (5/13)
 23:10 Kalašnikov versus M16
 00:05 Sestřička Jackie VI (1/12)
 00:30 Prokletí
 01:30 Provedu! Příjemce (6/7)
 02:10 Uchem jehly
 02:35 Vytvarníci – ohrožený druh
 03:00 V zajetí železná opony

NOVA

12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
 Dva a půl chlapa III (5)
 12:55 Ordinace v růžové zahradě (158)
 14:05 Odložené případy V (1)
 15:00 Odložené případy V (2)
 15:55 Kriminálka Miami VI (3)
 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
 Co na to Češi
 17:25 Ulice (3257)
 18:25 Seriál (ČR, 2017)
 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí

20:20 Ordinace v růžové zahradě 2 (739)
 Seriál (ČR, 2017). Karel Rytiř chce zpátky svoji rodinu. Eda hledá výmluvu, aby si nemusel vzít Bibi. Hrají: Z. Adamovská, P. Štěpánek, P. Rychlý, R. Fiála, M. Etlzer, M. Šoposká, M. Zoumar a další

21:30 Víkend
 22:35 Kriminálka Las Vegas XIV (12)
 Krimiseriál (USA, 2013)
 23:30 Lovci zločinců IV (1)
 00:20 Odložené případy V (1)
 01:10 Odložené případy V (2)
 01:55 Kriminálka Miami VI (2)
 02:35 Dva a půl chlapa III (5)
 03:20 Co na to Češi
 04:00 Ordinace v růžové zahradě (158)

PRIMA

12:10 Polední zprávy
 12:20 Jake a Tlustoch V (2)
 Kde a kdy 2/2. Krimiseriál (USA, 1987-1992)
 13:20 Komisař Rex IV (6, 7)
 Krimiseriál (N/Rak., 1997)
 15:25 Policie Hamburg III (11)
 Krimiseriál (N, 2008)
 16:25 Odpolední zprávy
 16:40 A je to naše!
 17:35 Prostřeno!
 18:55 Zprávy FTV Prima
 19:25 Krimi zprávy
 19:40 Divácké zprávy
 19:55 TOP STAR

20:15 Ohnivý kuře II (21)
 Seriál (ČR, 2017). Veruna si udělá radost a koupí si nové šaty. Burák jí je pochválil a Hrubešová v tom hned vidí něco víc. Je přesvědčena, že mezi Verunou a Burákem to jiskří. Veruna to odmítne, ale Kláře přizná, že má Hrubešová možná pravdu.
 Hrají: J. Dolanský, J. Prachař, K. Leichtová, L. Polišenská, I. Janžurová

21:35 TOP STAR magazin
 22:35 Castle na zabiti V (9)
 Krimiseriál (USA, 2012)
 23:25 A je to naše!
 00:15 Rosamunde Pilcherová: Dvě sestry
 Romantický film (N, 1997)
 02:10 Komisař Rex IV (6, 7)

PRIMA COOL

12:55 Simpsonovi XII (11-14)
 14:55 Teorie velkého třesku V (20)
 Sitcom (USA, 2011)
 15:20 Teorie velkého třesku V (21)
 Sitcom (USA, 2011)
 15:50 Futurama III (5)
 16:20 Hvězdná brána VI (16)
 17:20 Kdo přežije: Cagayan (11)
 18:15 Simpsonovi XII (15, 16)
 19:15 Simpsonovi XII (17, 18)

20:15 Moto cestou nestou

21:20 Teorie velkého třesku V (22)
 Sitcom (USA, 2011)
 21:50 Teorie velkého třesku V (23)
 Sitcom (USA, 2011)
 22:15 davinci
 23:15 Americká odyssea (5)
 Seriál (USA, 2015)
 00:10 Ztracená archa (3)
 Dobrodružný seriál (USA, 2015)
 01:00 24 hodin: Dnes neumírej (1)
 Akční seriál (USA, 2014)
 01:55 Americká odyssea (5)
 Seriál (USA, 2015)
 02:50 Aplikace
 03:20 24 hodin: Dnes neumírej (1)

ÓČKO

06:00 Ranní fresh
 09:00 Zpátečka
 10:00 Patnáctka – Enrique Iglesias
 11:00 Óčko hity
 Klipy nonstop
 12:00 Óčko news
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
 12:05 Óčko hity
 Klipy nonstop
 14:00 Óčko news
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
 14:05 Óčko hity

15:00 Óčko news
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče

15:05 Mixxxer show
 Klipy na přání, soutěže, chat s hosty
 17:00 Óčko news
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
 17:05 Óčko hity
 Klipy nonstop
 19:00 Óčko news
 Hudba, film, zábava – nikdo a nic nám neuteče
 19:05 Moje desítka
 Top 10 klipů podle diváka Óčka
 20:00 Óčko hity
 Klipy nonstop
 21:00 CZ & SK
 České a slovenské klipy
 22:00 Óčko flirt

Sloupek

JAKUB KOHÁK

OSEL + KMOTR = KMOTR OSLA



ZVÍŘÁTKOV

Zatímco minulý rok jsem se stal kmotrem sloníka Maxe, který se narodil v pražské zoo, tak letos se mi kmotrovství poměrně dlouho vyvíjelo. Až jsem si začínal říkat, jestli je se mnou všechno v pořádku! Naštěstí se mi před čtrnácti dny ozval pan Aleš, šéf soukromé zoologické zahrady v Olešné u Hořovic. Nadšeně mi sděloval, že se jim narodil malý oslík a že by byl moc rád, kdybych přijel a stal se jeho kmotrem. Prý lepšího osla – pardon „kandidáta“ – si nedokážou představit. Udělalo mi to velikou radost. A tak jsme se s rodinou vypravili na výlet. Julie, tedy maminka oslíka, vypadala zprvu

Citát

Všechna zvířata tam jsou ohočená, a tudíž si je můžete pohladit.

nervózně, ovšem když uviděla mě, tak začala hýkat a byla šťastná. Tatínek Josef byl uvážen řetězem k traktorů, zřejmě se křtem nesouhlasil – chtěl mít ze syna bezvěrce. Po důstojném křtu, během kterého se přišlo na to, že se nejedná o oslíka, ale o oslíci Janu, jsme se vypravili na průzkum zahrady. Všechna zvířata tam jsou ohočená, a tudíž si je můžete pohladit. Nejvíce jsem se skamarádil s liškou. Hladil jsem ji, mazlení bylo – mít s sebou ebonitovou tyč, tak začnu i tříti! Z lišky se nakonec vyklubal lišák Hugo. Dále jsem ještě polaskal kance, lamu, mývala, nosála, poníky, opičkám jsem dával piškoty. Ale stejně budu nejdéle vzpomínat na koníka Míšu, který mě zubama štípнул do stehna tak, že tam na něj budu mít památku ještě hodně dlouho!!! OMLUVA: *Tímto se co nejsrdčněji omlouvám panu Jonasi Jonassonovi, legendárnímu cestovateli, jakož i celé jeho početné rodině. Do mého sloupku Lisabon se vloudila chyba v podobě chybného názvu knihy. Namísto Objel jsem zeměkouli jsem omylem napsal Vojel jsem zeměkouli. Což také nezni špatně, ale jedná se o chybu. Díky za pochopení.:-)*

Dopisy a vzkazy

Voliče nezískáte ukazováním na chyby druhých

Dámy a páni politici, úmyslně vynechávám slůvko vážení. Protože po tom, co nám v současnosti předvádíte, si vás většina občanů přestává vážit. Je vidět, že se blíží volby. Asi velký strach z výsledku ovlivnil dnešní zoufalou tvář naší politiky. Přestaňte shánět a házet špinu na politické konkurenty a pracujte. Uvědomte si, že vás platíme za práci, to jest za plnění volebního programu. Budeme se ptát, proč místo té nechutné komedie „odvolávám, co jsem odvolal, a slibuji, co jsem slíbil“ není na světě řada zákonů, které to vyřeší. A co slibované řešení církevních restitucí? Zlaté padáky na konci vaší kariéry by měly být stanoveny podle splněných bodů volebních slibů, jako je to za výkony u všech „obyčejných“ pracujících lidí. Voliče získáte něčím jiným než poukazováním na chyby těch druhých. Řešte především tedy svoje.

IVAN HRADEC, PRAHA 5

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisy uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Je to zklamání, ale určitě ne tragédie.“

PETR ČECH
FOTBALOVÝ BRANKÁŘ

Fotbalisté Arsenalu poprvé od sezony 1997/1998 skončili mimo nejlepší čtyřku anglické ligy a nepostoupí do Ligy mistrů. Český gólman londýnského celku věří, že šlo jen o výjimku.

Slovo dne

EBONIT

(Ze sloupku Jakuba Koháka na této straně)

Tvrdá pryž, přírodní nebo syntetický kaučuk vulkanizovaný vysokým obsahem síry

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK
CIZÍCH SLOV



INZERCE

HOROSKOP na úterý 23. 5.

ZÍSKEJ VYSOKÉ VÝDĚLKY

Dokážu vypočítat, kdy a jak získáš finanční stabilitu! K horoskopu a numerologickému rozboru mi stačí datum narození.

Zavolejte mi na 906 70 30 35 nebo pište SMS na číslo 904 30 55 s kódem 51MUD a své datum!



Numerožka
Alexandra

Beran 21/3–20/4

Máte s partnerem společné zájmy a koníčky? Nejenže upevní váš vztah, ale nezádaným mohou přinést novou spřízněnou duši.



Váhy 23/9–23/10

Hvězdy přináší ozvušší plně hádek a konfliktů ve vašem vztahu. Snažte se držet na uzdě emoce, nepodléhejte jejich provokaci!



Býk 21/4–21/5

Čekáte lásku s velkým L? Domů za vámi nepříjde, musíte se vydat ji hledat. Dnes se hodí nějaké sportoviště nebo třeba bazén.



Štír 24/10–22/11

Chcete-li oživit svůj milostný život, podívejte se na knihu knih – Kámasútru. Přinese do vašeho vztahu nečekané zážitky.



Bliženci 22/5–21/6

Seznámení hledejte na místech spojených se svými koníčky. Na první pohled nenápadná osoba se stane sluncem vašeho života.



Střelec 23/11–21/12

Manželé teď mají trochu nepříjemnější domácí atmosféru. Nemůžete si pomoci a strhli své ohnivé šípy na všechny strany.



Rak 22/6–22/7

Váš čas milovníků ještě přijde, zatím byste se měli věnovat sami sobě. Nepotřebujete trochu změnit nebo upravit zevnějšek?



Kozoroh 22/12–20/1

Vaše srdeční záležitosti teď mají kratší přestávku, moc vás nezajímají. Využijte volný čas ke zkrášení svého zevnějšku.



Lev 23/7–22/8

Bary a vinárny jsou sice populární místo k seznámení, ale seznamujete-li se pod vlivem alkoholu, vaše smysly se mohou mýlit.



Vodnář 21/1–20/2

Lásku v úterý můžete potkat zcela nečekaně v dopravním prostředku, při procházce v centru města nebo na nějakém sportovišti.



Panna 23/8–22/9

Váš partner dnes právě neoplyvá nejlepší náladou. Nemáte na tom náhodou také svůj podíl? Nervozitu z práce domů nenoste!



Ryby 21/2–20/3

Nervózní reakce a nesoulad dnes ztěžují vzájemnou komunikaci. Zbytečným svárům a konfliktům se vyhnete komunikací beze slov.

Řešení sudoku

8	9	7	6	4	3	2	5	1
2	3	5	8	9	1	4	7	6
1	4	6	2	5	7	9	8	3
7	8	4	3	6	5	1	9	2
5	6	1	9	2	4	8	3	7
9	2	3	1	7	8	6	4	5
3	5	2	4	8	6	7	1	9
4	1	9	7	3	2	5	6	8
6	7	8	5	1	9	3	2	4

Anketa

Jste spokojeni se službami mobilního operátora?



**Vladimír
Cekota**
Jsem rád,
když ho
neslyším.



**Anit
Plicková**
Jsou úplně nanic.
Něco naslibujou,
a prd z toho.



**Vašek
Luzum**
Skvěle.
Mám
firemní tarif.

Komiks



NEVĚRNÝ PARTNER!

ANO? NE

Zůstane s vámi? Ptejte se karet!

Pošlete SMS ve tvaru 19FXM a svůj dotaz na číslo 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

LATINSKÉ PŘÍSLOVÍ	HANTÝRKA	2		INICIÁLY ZPĚVAČKY KERNDLOVÉ	ODKALOVÁNÍ	MYANMARSKÁ MĚNA	SLOVENSKÁ OBEC	POVZDECH		PRACOVAT V DOLE	RUSKÉ MUŽSKÉ JMÉNO	NALÉVAT	INICIÁLY BAVIČE ŠÍPA		3	MZDA
ZÁPADOČESKÉ MĚSTO			HL. MĚSTO JAPONSKA						PÍŠNÍČKÁŘSTVÍ						INICIÁLY PAWLOWSKÉ	
SOLMIZAČ. SLABIKA			1												CHEM.ZN. HLINIKU	
			ODBORNÍK V METRICE												OPAK NOCÍ	
KÓD GUATEMALY				HAD Z KNIHY DZUNGLI				ČES.HOUSL. VIRTUOS					SPODKY NADOB		OPAK DOBRA	
				ÚTVAR V ČELISTI				CHMELOVÉ NÁPOJE					OPAK DOBRA			
OKRAJET							NAŠE HLAVNÍ MĚSTO (NĚM.)					ZVUČET			FRANCOUZ. PŘEDLOŽKA	
							DOKTOŘI MEDICÍNY									
AKADEMICKÁ HODNOST							ČÁST ROSTLINY					HEBKÁ TKANINA				
							STŘEDNÍ ÚTOČNÍK					PODNIK				LYŽE (ZASTAR.)
	SLOVAN					ŽÍLA ČI TEPNA				ORG. OSN PRO VÝŽIVU A ZEMĚDĚL.					PŘÍPONA PLURÁLU ANGL. PODST. JMEN. TYPOGRAFIC. JENOTKA	-
	ZVYK					SLOVENSKY "DIL"				ARAB. MUŽ. JM.						
ŘÍM.1051				PŘIKRÝVKA					ANGLICKY "VZDUCH"					ŽVÁST		
				LIDOVÁ ŠKOLA UMĚNÍ-ZKR.					BULHARSKÁ TISK. AGENT.					POKOJ ZBRANI		
STRŽ								MPZ BĚLORUSKA					ŘÍM.1003			
								INIC. SKLADAT. KALMÁNA					PŘEDLOŽKA			
AKADEMIE VED (ZKR.)			4													POMŮCKA:
OSOBNÍ ZAJMENO				ŽENSKÉ JMÉNO NĚMECKÉHO PŮVODU						LETADLA						ERET, FAO GTM, KYAT ULRIKA

Autorka křížovky: Ing. Bc. Hana Křížová, Ph.D.

Tajenka: Když chvátíš, seřti slovy; Hantís - li, seřti tím víc.

INZERCE

INTERNET ZDARMA

Zakoupíte v trafikách nebo na internetu.
Více informací na www.mobil.cz

MOBIL.CZ

PŘEDPLATNÉ MF DNES S KNIHOU

Cena **75 Kč** měsíčně

Objednávejte na www.mfdnes.cz/kniha nebo **225 555 522**.
Nabídka platí do 30. 6. 2017 nebo do vyčerpání zásob.

WHAT'S YOUR HOBBY?

Activity 1.1

Which word or words (1–6) go with which meaning (a–f)?

1. breathe
 2. cough
 3. final
 4. medal
 5. world record
 6. sink
- a. a noise we make when we push air out of our mouths quickly (often when we are sick)

- b. go under water and stay there
- c. something you win in a race (a gold one for first, a silver one for second) that you wear around your neck
- d. take air in and out of your mouth or nose
- e. the last, and most important, race
- f. the quickest time ever for a race

- Now read the two stories and do the activities.



Swimming

BRITISH COUNCIL

This series discusses popular pastime activities.

Swimming

Story 1

Here we go. The final of the men's 200m swimming race. Three... two... one... go!

Torpedo starts very fast. At the moment he is swimming under his own world record time. But Kelps is close behind him... and he's getting closer...

They turn for the last time. This is it, the last 50 metres now. Torpedo is still winning but here comes Kelps! He's swimming stronger and faster now, and he's right next to Torpedo, there's nothing between them, and...

Lesson No. 17



It's Kelps! Yes, I think Kelps just got there first before Torpedo. And there we see it on the big screen: Kelps was **faster than** Torpedo, and he wins the gold medal, with a new world record time. He's the fastest swimmer in the world and he has now won more gold medals than anybody else in history! Torpedo wins the silver medal, and it was Britain's Foster who came third. The other five swimmers were much **slower than** those three. What a race!

JOHN PORTER

Activity 2

Answer questions 1–5 with F (Foster), K (Kelps) or T (Torpedo).

1. Who won the race?
2. Who finished second?
3. Who finished third?
4. Who had the world record before the race?
5. Who has the world record now?

Activity 3.1

Use the comparative adjectives (words that show the difference between two things) 'faster' and 'slower' to complete the spaces in 1–4. Use the words in bold in the story to help you. The first example has been done for you.

- At the end of the race:
1. Kelps was **faster** than Torpedo.
 2. Torpedo was than Kelps.
 3. Foster was than Kelps and Torpedo.
 4. Foster was than all the other swimmers except Kelps and Torpedo.

Activity 3.2

Complete the sentences with one of these words:

- best; first; more; most; than
1. Kelps has won gold medals anyone else.
 2. Kelps has won the gold medals in history.
 3. Kelps is the swimmer in the world.
 4. Kelps was the swimmer to finish the race, and so he was the winner.

Story 2

Activity 4

Clare is a swimming teacher and John is a student learning to swim. Look at their conversation during their swimming lesson below. Three parts of what Clare says are missing. Put those parts (a–c) in the correct spaces (1–3).

- **John:** I'm sinking!
Clare: No, you're not. Don't worry, I'm holding you. But you need to kick your legs, like I showed you.
John: Like this?
Clare: Yes, great. Like that.
John: But I can't breathe!
Clare: 1.
Move your head out of the water and breathe in. Then, **put** your head back under water and breathe out. And then repeat. But keep your head up. Close your mouth.

Don't drink the water!

John: Cough! Cough! This is so difficult.

Clare: 2. You're doing really well. Now, **keep** your left arm out straight and **pull** your right arm through the water. Move your right arm through the air back to where you started. Yes! Now do the same with the left arm, but this time you need to breathe, like I showed you before. John: Like this?
 Clare: 3. I think that's enough for today.

- a. Yes, just like that! Well done.
 b. Yes, you can. **Remember** how I showed you when we were outside the water.
 c. Don't worry, it's easier than you think.

Activity 5

Look at the verbs in bold that Clare uses. She doesn't ask him to do things, she tells him. She uses imperative verbs to do this.

- Use Clare's imperative verbs in bold to complete these instructions:
1., please! I can't see.
 2. going, don't stop!
 3. what your mother always told you!
 4. push the door, it!
 5. that down! You'll break it.

Answers

Activity 1

- 1. d; 2. a; 3. e; 4. c; 5. f; 6. b

Activity 3.2

- 1. more, than; 2. most; 3. best; 4. first

Activity 2

- 1. K; 2. T; 3. F; 4. T; 5. K

Activity 4

- 1. b; 2. c; 3. a

Activity 3.1

- 1. faster; 2. slower; 3. slower; 4. faster

Activity 5

- 1. Move; 2. Keep; 3. Remember; 4. Don't, pull; 5. Put



Král Henrik. Hrdina Švédů

Hokejisté Švédska se po čtyřech letech vrátili na trůn pro nejlepší tým mistrovství světa. Delší finále se nikdy nehrálo, kapitán Švédska Joel Lundqvist mistrovský pohár převzal těsně po půlnoci (nahore). Hrdinou zápasu byl jeho bratr Henrik, který se k týmu připojil až v průběhu turnaje po vyřazení New York Rangers v play-off NHL. Švédský gólman na šampionátu potvrdil své kvality. Ve čtvrtfinále, semifinále i finále inkasoval vždy jen jeden gól. 2x AP



Stříbrná Kanada je stále nejlepší

Češi zůstali v žebříčku Mezinárodní hokejové federace šestí.

Naši hokejisté jsou po mistrovství světa v Německu a Francii, na kterém skončili na sedmém místě, stále šestí v žebříčku IIHF. S 2900 body ztrácejí 80 bodů na USA. Američané klesli ze čtvrté na pátou pozici. V čele zůstala stříbrná Kanada s 3225 body, druhé je Rusko se ztrátou 120

bodů, čerství mistři světa Švédové drží třetí pozici.

Podle žebříčku se určuje i nasazení do skupin pro příští MS v roce 2018 v Dánsku. Podle něj by měli Češi hrát v základní skupině s Ruskem, Švédskem, Švýcarskem, Běloruskem, Slovenskem, domácím Dánskem a Rakouskem. Druhou skupinu by v případě zachování nasazení podle žebříčku vytvořily Kanada, Finsko, USA, Německo, Norsko, Lotyšsko, Francie a Korea. Pořadatel má právo sáhnout ke změně. Složení skupin ještě IIHF nezveřejnila.

Žebříček IIHF

Hodnotí země podle úspěšnosti za poslední čtyři roky, přičemž se započítávají umístění na mistrovstvích světa a olympijských hrách.

- Body ze tří předešlých šampionátů jsou každý rok redukovány o 25 procent. Z olympiády v Soči jsou letos započítány z 50 procent.

Turnaj se bude hrát příští rok od 4. do 20. května v Kodani a Herningu. **ČTK**

Individuální statistiky hokejového světového šampionátu 2017

Ruský útočník Artëmij Panarin vyhrál kanadské bodování hokejového mistrovství světa v Kolíně nad Rýnem a Paříži díky 17 bodům za čtyři branky a 13 asistencí z devíti utkání. Stal se i nejlepším nahrávačem.

- Nejproduktivnější z českých hráčů byl David Pastrňák, který si připsal v osmi duelech sedm bodů (1+6).

- O pozici nejlepšího střelce se podělili se sedmi góly Nikita Kučerov a Nikita Gusev z Ruska a William Nylander. Švéd měl také nejlepší bilanci účasti na ledě při vstřelených a inkasovaných brankách s 11 kladnými body.

- Nejtrestanějšími hráči byli s 27 minutami německý útočník Patrik Hager

a kanadský forward Jeff Skinner.

- Brankářské statistiky ovládl Švéd Henrik Lundqvist, který měl nejnižší průměr 1,31 obdržené branky na zápas a nejvyšší úspěšnost 94,57 procenta.

- S třemi čistými konty kraloval Rus Andrej Vasilevskij.

Zlatá kopačka. Počtvrté si ji vystřílel Messi



Po zápase s Eibarem AP

Fotbalový kanonýr Lionel Messi z Barcelony získal počtvrté v kariéře Zlatou kopačku určenou pro nejlepšího střelce evropských lig. Během sezony nastřílel 37 gólů a vyhrál před Basem Dostem ze Sportingu Lisabon, který v Portugalsku dal 34 branek. Argentinská superstar získala Zlatou kopačku už v sezonách 2009/2010, 2011/2012 a 2012/2013, ve které zaznamenala rekordních 50 gólů. Druhé místo by podle počtu branek (35) mělo připadnout Edinsonovi Cavanimu z PSG, ale francouzská liga má nižší koeficient. Ten ho odsunul až na devátou příčku. **ČTK**

Zprávy krátce

Lev do Vítkovic

Hokejisty extraligových Vítkovic posílí reprezentační útočník Jakub Lev, který doposud hrál za Škodou Plzeň. Na severu Moravy včera podepsal víceletou smlouvu.

Poškozené ministerstvo

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy se na výzvu policie přihlásí jako poškozený do řízení kolem fotbalové dotační kauzy. Ministryně Kateřina Valachová řekla, že pomocí nahlédnutí do spisů by chtěla oddělit čisté a policii prošetřované projekty.

Ital na Spartě

Fotbalisty Sparty od nové sezony povede italský kouč Andrea Stramaccioni. Podle italského listu Gazzetta dello Sport se s klubem dohodl na dvouleté smlouvě s ročním platem 1,5 milionu eur (asi 40 milionů Kč). **ČTK**



Surfaři brázdí vlny u francouzských břehů

Až do neděle probíhají v Biarritz na jihozápadním pobřeží Francie Světové surfařské hry. Surfování se chystá i na olympijské hry. V jejich programu se objeví v Tokiu v roce 2020. Světové surfařské hry se už konaly v celé řadě zemí, například v Nikaragui, Peru, Portugalsku, USA nebo Brazílii. Na snímku je Bianca Buitendagová z JAR. AP

BLESKOVÝ TÝDEN OPEL

OPEL ZAFIRA

se slevou až

18 %



BLESKOVÝ TÝDEN OPEL

OPEL ADAM

se slevou až

25 %



Kombinovaná spotřeba a emise CO₂:
3,4–8,6 l/100 km, 89–176 g/km.

Zobrazené modely jsou pouze ilustrativní.

* Nabídka financování je určena pro podnikatele, nabídku pro spotřebitele získáte u prodejce Opel.

** Platí pro participující dealery Opel při registraci klienta do programu Opel VIP.

*** Dvoletá výrobní zákonná záruka a dále tříletá smluvní záruka Opel.

5 let
záruka***



opel.cz